

30 МАЯ 1940 г.  
ЧЕТВЕРГ  
№ 41 (82)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

# Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

## Своевременно закончить под'ем паров

Партия и правительство в своих решениях об изменениях в политике заготовок сельхозпродуктов и о дальнейшем под'еме зернового хозяйства в восточных районах страны, поставили перед колхозами, совхозами и МТС нашей области задачу превращения Сибири в одну из основных житниц Советского Союза. Смысл этих решений состоит в том, чтобы из земли взять все то, что она может дать. А для этого нужно повседневно внедрять культурное земледелие.

Одним из основных моментов в культурном земледелии является под'ем чистых ранних паров. Чистые ранние пары создают в почве запас влаги, питательные вещества и поля очищаются от сорняков. Своевременный под'ем пара поднимает урожайность озимых и яровых культур.

Партия и правительство требуют, чтобы основная пахота была за счет под'ема паров и зяби, а не за счет весенне-вспашки, как это было раньше. Это имеет огромное значение в повышении урожайности полей. Достаточно привести такой пример: план паровспашки и зяби в прошлом году отдельными колхозами нашего района не был выполнен, и в лучшем случае, выполнен на 10—15 процентов, в результате, в таких колхозах весенний сев затянулся и по сейчас, (колхозы: «Новая заря», им. Пушкина, «Смычка», «Победительница», им. Чапаева). А давно известно, что промедление сева снижает урожайность.

Колхозы нашего района в этом году должны вспахать 10.000 гектаров земли под пары. Это задание должно быть выполнено. Это явится залогом для повышения урожайности наших полей.

Передовые колхозы района поняли эту истину. Сразу же после того, как закончили весенний сев, всю тягловую силу переключили на паровспашку. Так в колхозе «Первые всходы» (пред. тов. Култышев) на 25 мая вспахано паров 145 гектаров, план выполнен на 75 процентов. В колхозе им. Ворошилова (пред. тов. Горбунов) вспахано 105 гектаров или 50 процентов к плану. Трактористы Кемеровской

МТС тт. Фатеев и Овчинников, работающие в этом колхозе выполняют дневные нормы на 125—135 процентов, давая высокое качество вспашки.

Но положение с под'емом паров в целом по району довольно таки неблагополучное. Большинство колхозов района закончили сев в первой половине мая, и вместо того, чтобы переключить всю тягловую и рабочую силу на паровспашку сделали вредную передышку. План под'ема паров на 20 мая выполнен всего лишь на 5 процентов.

Колхоз «Стрела Советов», Больше-Промышленского сельсовета (пред. колхоза Борлев) закончил сев яровых еще 12 мая. Время прошло достаточно, чтобы закончить паровспашку. В колхозе есть 2 трактора, 54 рабочих лошади. Однако там до сих пор не вспахано ни одного гектара. До сих пор не приступили к паровспашке колхозы: «Луч будущего», им. Кирова, «Дарбс» и «Красное знамя» этого же сельсовета.

Не лучше дело обстоит и в колхозе «Заветы Ленина» (пред. колхоза тов. Нестеров). План под'ема паров 360 гектаров, а вспахано на 27 мая всего лишь 43 гектара. Также как и в колхозе «Стрела советов» здесь имеются все возможности в ближайшие дни закончить пахоту. На полях колхоза работают 3 трактора, имеется 102 рабочих лошади. Однако эти возможности не используются полностью.

Надо отметить, что далеко неблагополучно и с удобрением паров. Мало и очень мало вывезено местных удобрений под паровспашку.

Как ни странно, но руководители района (зав. тов. Папай, ст. агроном тов. Некрасов) директора Кемеровской МТС (тов. Кузнецов) и Елыкаевской МТС (тов. Сергеев) невозмутимо отсиживаются в кабинетах — тревожное положение с ранней паровспашкой их не беспокоит.

Дальнейшее промедление с под'емом паров терпимо быть не может. Со всей решительностью нужно ударить по вредным настроениям, немедленно переключить весь тракторный парк и живую тягловую силу с тем, чтобы к 5 июня закончить под'ем паров.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР ратифицировал договор о торговле и мореплавании между Союзом Советских Социалистических Республик и Юго-

славией и дополнительный протокол к нему, подписанные в Москве 11 мая 1940 года.

(ТАСС)



Животноводческая ферма колхоза «Ленинская искра» — одна из лучших в Завидовском районе (Калининская область) она утверждена кандидатом на ВСХВ 1940 года.

Депутат Турыгинского сельсовета Е. С. Константинова (слева) и старшая МТФ Е. А. Серикова.

Фотоклише ТАСС.

## Быстрее закончить посадку картофеля и овощей

Постановления СНК СССР в ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами» и «Об обязательных поставках овощей государству колхозами» обязывают колхозы и колхозников покончить с недооценкой увеличения площади посевов овощей и картофеля.

Передовые колхозы района по-большевистски борются за повышение урожайности картофеля и овощей и провели посадку их своевременно. Так, например, колхоз «Красный полевод» (пред. тов. Касаткин) план посадки картофеля, 40 гектаров выполнил. Засеяно овощей 5 гектаров. Полностью произведена посадка картофеля и овощей в колхозах: «Красный труд» (пред. тов. Ягунов), имени Коминтерна (пред. т. Коробкин), «Заветы Куйбышева» (пред. тов. Семёкин), имени Димитрова (пред. тов. Егорчатов).

Однако в целом по району посадка картофеля проходит медленно. На 25 мая посажено картофеля всего лишь 850 гектаров, что составляет 77,2 процента. Хуже всего с посадкой картофеля обстоит в колхозах, обслуживающих Елыкаевской МТС. Из 320 гектаров по МТС посажено картофеля только 150 гектаров.

Еще хуже обстоит дело с посадкой овощей. План посева овощей на 25 мая выполнен всего лишь на 27 процентов.

Положение тревожное. Но сию ничуть не тревожит председателей колхозов, придерживающихся старой, отжившей теории: «с посадкой — до картофеля и овощей успеем». Руководители Кемеровской и особенно Елыкаевской МТС, чувствуя, что они в основном закончили сев зерновых культур, не оказывают помощи колхозам в быстрейшем окончании посадки картофеля и овощей.

М. ПЕТРОВ.

## Вторая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся

26 мая, в 6 часов вечера, в Большом зале облисполкома открылась вторая сессия Новосибирского областного совета депутатов трудящихся. Председателем сессии избирается депутат Незамаев М. Д., секретарем — Костикина М. И. Сессия утвердила следующую повестку дня:

1. О народно-хозяйственном плане Новосибирской области на 1940 год.
2. Об исполнении бюджета за 1939 год и утверждение бюджета на 1940 год.

3. Организационные вопросы.

В связи с отзывом тов. Шаркова на другую работу, сессия освободила его от обязанностей председателя исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся. Сессия избрала председателем исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутата Годовицына Геннадия Николаевича. Затем с докладом о народно-хозяйственном плане на 1940 год выступил председатель облплана тов. Зобин.

Расширяется сеть школ и медицинских учреждений. На селе в этом году будет работать 39 новых школ. Число учащихся в школах области возрастет на 57 тыс. человек.

В нынешнем году будут построены детские больницы в Новосибирске, Сталинске и Кемерове. В сельской местности запроектировано строительство 14 больниц. План предусматривает также открытие акушерских и акушерско-фельдшерских пунктов, детских яслей и родильных домов. Всего на здравоохранение вкладывается 5771,5 тыс. руб.

Областной бюджет на 1940 год сессия утвердила в размере 588 миллионов рублей на 65 миллионов рублей больше против фактического исполнения бюджета прошлого года. Из этой суммы 450 миллионов рублей идет на социально-культурные мероприятия.

Цифры бюджета — яркое свидетельство неуклонного роста экономической и финансовой мощи области как и всей нашей могучей социалистической родины.

Сессия избрала в состав исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся депутата Гридачова Е. Г., председателем комиссии здравоохранения депутат Незамаев М. Д., заведующим отделом по делам искусств тов. Бардин Ф. Г., постоянно действующую комиссию по местной промышленности сессия преобразовала в комиссию по промышленности и строительству.

Перед закрытием сессии председатель областного исполнительного комитета тов. Годовицкий вручил награды Главвыставкома передовикам сельского хозяйства. Депутату Верховного совета СССР комбайнерию И. А. Многолетнему вручается Большая золотая медаль и премия в 3 тыс. рублей. Золотые медали и премии по 3 тыс. рублей получили депутаты областного совета М. И. Костикина, А. Б. Югина и А. М. Винокурова. Малую золотую медаль и премию в 2 тыс. рублей получил тов. Д. Г. Березин. Малая серебряная медаль и премия в 500 руб. вручены заведующему молочно-товарной фермой колхоза им. Сталина, Михайловского района Е. С. Савченко.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### На собрании партактива

На собрание партийного актива Кемеровского сельского района съехались 80 человек. С докладом о решениях III областной партийной конференции выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Горлачев. В прениях приняли участие 19 коммунистов.

Большевики Кемеровского сельского района активно взялись за выполнение решений III областной партийной конференции. В нынешнюю весну сев проведен более организованно. На 25 мая план посева зерновых культур выполнен на 105 процентов. В большинстве колхозов и совхозов сев проведен в 12—15 дней и на высоком агротехническом уровне. Это подтверждается дружными всходами яровых хлебов.

Но это только начало борьбы за высокий урожай. У коммунистов сельского хозяйства еще не начатый край работы: в районе много крупных недостатков, которые необходимо устранить.

Затяжка с подъемом паров очевидна. Многие колхозы давно закончили сев, а к паровспашке не приступили. Например, в колхозе имени Карла Маркса сев закончили 10 мая. Но вместо того, чтобы тут же начать пахать пары, все тягло переключили на вспашку индивидуальных огородов. Прошло полмесяца, как отсеялись в колхозе «Сталинец», а к паровспашке еще не приступили и позже. В районе это не единичные случаи. Между тем партийные организации на селе не дали всей этой самоуспокоенности и не сломили скверной привычки, не заботятся о подъеме ранних паров.

В весенне-посевную кампанию машино-тракторные станции работали плохо. Выступающие в прениях инструктор райкома ВКП(б) тов. Леонов, директор Елыкаевской МТС тов. Сергеев, председатель колхоза им. Коминтерна тов. Коробкин рассказали на конкретных примерах почему плохо использовались трактора. Все дело в людях. К подбору трактористов относились халатно. Слабо велась массово-воспитательная работа. Вывод из этого ясен. Надо немедленно взяться за подбор механизаторских кадров и начать с ними техническую учебу и это надо сделать до начала уборочной кампании.

— В районе есть отсталые колхозы, как например, имени Пушкина, имени Буденного, «КИМ», — сказал в своем выступлении зам. директора по политчасти Кемеровской МТС тов. А. С. Никанов.



Коммунисты колхоза «Победа» (Чулымский район, Новосибирская область) — учетчик И. С. Трусов (справа), председатель колхоза А. С. Никанов и комсомолец, счетовод В. Я. Виниченко — за товарищеской беседой об изучении «Краткого курса истории ВКП(б)». Фотоклише ТАСС.

### Оживить комсомольскую работу

XVIII съезд большевистской партии открыл перед комсомолом широчайшее поле государственной деятельности в деле оказания помощи парторганизациям, в постановке перед хозяйственными организациями всех вопросов, связанных с работой предприятия. На комсомол сельской местности ложится большая ответственность в реализации решений партии и правительства и в частности там, где нет партийных организаций. Однако этого не понимают в комсомольской организации Верхотомки (комсогр т. Клименков). Комсомольскую работу не проводят. Все 7 комсомольцев полученных не имеют и не принимают участия в проведении агитационно-массовой работы среди трудящихся села.

Свыше 16 месяцев Клименков не проводит комсомольские собрания (последнее собрание состоялось 11 января 1939 г.). Ни один из комсомольцев не знает важнейших решений партии и правительства. Комсомольские документы хранятся в нестораемом ящике, но оформление их произведено безобразно. Ни на одном протоколе не видно, кто был на собрании председателем, секретарем, сколько присутствовало комсомольцев, кто выступал и даже нет даты когда состоялись собрания.

Каждый протокол собрания начинается словами: «Протокол закрытого комсомольского собрания», а на этих закрытых собраниях обсуждались вопросы повседневной жизни молодежи. По протоколу последнего комсомольского съезда

ния от 11 января 1939 года видно, что собрание состоялось закрытым, а вопросы ставились: прием в члены ВЛКСМ и разное. Спрашивается, почему же такие вопросы обсуждаются при закрытых дверях?

Комсомольские собрания следует проводить регулярно, и обязательно приглашать на них несвоюзную молодежь.

Такая неповоротливость в работе Клименкова сильно отражается на молодежи села Верхотомки. Вместо активного участия в работе, учебе и проведении агитмассовой работы на селе, молодежь занимается хулиганством. В этом году бросили учиться в школе А. Шпанов, В. Клопов, Л. Колокольцов и М. Жаров и занялись хулиганством, а затем попали под суд.

Большая вина ложится на партийную организацию (парсогр тов. Шпанов) и в частности на коммуниста тов. Рыжкова, прикрепленного партийной организацией к комсомолу для повседневного руководства работой и учебой комсомольцев.

Работу комсомольской организации надо оживить. Здесь имеются огромные резервы для пополнения рядов ленинского комсомола. Только в колхозе «Вперед к социализму» насчитывается 22 человека молодежи. Все они горят желанием активно принять участие в комсомольской жизни, но с ними никто не работает. Их не приглашают на комсомольские собрания, а отсюда нет и роста комсомольской организации.

Я. ИЗОТОВ.

### ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

#### Комсомольцы на испытаниях

Проходят дни проверочных испытаний. В эти дни, как никогда комсомольцы и пионеры должны показать себя лучшими людьми школы, на отлично и хорошо сдать испытания, повести за собой остальных учащихся.

Отдельные комсомольцы Ягуновской средней школы (секретарь комсомольской организации тов. Стеблюк) поняли это, испытания сдают на отлично и хорошо. Еще до начала проверочных испытаний в школе были проведены комсомольские собрания учителей и учащихся с вопросом о подготовке к испытаниям, и о задачах комсомольцев в успешном проведении проверочных испытаний. Тщательная подготовка к испытаниям дала свои результаты. Комсомольцы являются примером по выполнению проверочных работ. Об этом говорят многочисленные факты.

21 мая. Ученики 8-го класса на местах, они с нетерпением ожидают учителя. Но вот и учительница-комсомолка Н. А. Заварихина. Начались испытания по немецкому языку.

Ф. ПЕХОВ.

У доски комсомолец — группир Гриша Суслов. Он четко и правильно отвечает на заданные ему вопросы, получает отличную отметку. С отличными оценками садятся на места комсомольцы: Суслов Ф., Креков Д. и Засухин А.

Успешно прошли испытания по географии в 7 классе (учительница т. Богословская).

Учащиеся показали, что год учебы не прошел даром. Комсомольцы: Пагин, Боталова, Севрюкова и пионерка Нестерова получили по этому предмету только отлично, а по классу успеваемость составляла 100 проц.

Наряду с хорошими показателями в проведении испытаний в Ягуновской школе (директор С. М. Чернов) нужно отметить и тот недопустимый факт, что на испытаниях по русскому языку письменно (6 класс) только 55 процентов учащихся получили положительные оценки, остальные плохо и очень плохо. Это получилось потому, что с этим классом мало проводили работы. Не было организовано помощи отстающим ученикам.

Ф. ПЕХОВ.

Александр Григорьевич Кузин — конюх совхоза «Сухая речка» выросил в 1938 г. 27 жеребят от 37 конематок.

Зам. ответ. редактора Я. Изотов.



24 мая исполнилось 5 лет со дня рождения выдающегося советского писателя, академика, депутата Верховного Совета СССР М. А. Шолохова. Фотоклише ТАСС.

### В Москву на выставку

25 мая в Москву для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, выехали лучшие люди района, мастера социалистического сельского хозяйства. От Елыкаевской МТС выехал Петр Дмитриевич Корчагин — бригадир тракторной бригады, в среднем за два года добившийся выработки на колесный трактор СХТЗ 717 га, вместо 430 по норме, давая ежегодно большую экономию горючего.

От Кемеровской МТС выехал тракторист Н. А. Платонов, в среднем за 1938 и 1939 года годовую норму выработки на трактор 215 гектар выполнил на 225 процентов и сэкономил свыше 500 килограммов горючего.

Впервые от нашего района выехали на выставку стахановцы полеводческих бригад, которые повседневно перевыполняют нормы выработки в полтора — два раза и своим примером воодушевляют людей на стахановский труд. Среди участников: тов. Рыжков К. Т. — токарь Кемеровской МТС. На ремонте тракторов за 1938—1939 года выполнял норму выработки в среднем на 165 процентов; Лаптев А. Л. — рабочий совхоза «Металлплощадки» в течение 2-х лет выполнил нормы выработки в полеводческой бригаде на 165 процентов; Бондарев И. М. — рабочий совхоза «Забойщик» в среднем за 1938—1939 гг. выполнил нормы выработки на разных сельскохозяйственных работах на 256 процентов.

Выехала в Москву т. М. И. Журавлева — рабочая овощной бригады совхоза «Забойщик». За 1938—1939 гг. овощное звено, в котором она работала, добилось урожая тепличных овощей по 19,45 килограммов с квадратного метра на площади 74 кв. метров.

Александр Макарович Ягунов — председатель колхоза «Красный труд», Ягуновского сельсовета. В среднем за 1938—1939 гг. колхоз получил урожай зерновых культур по 14,5 центнера с каждого посевного гектара на площади 184,5 га.

Александр Григорьевич Кузин — конюх совхоза «Сухая речка» выросил в 1938 г. 27 жеребят от 37 конематок.